



Северная Осетия по-новому: горная Дигория и Цей

Продолжительность: 4 дня

Место начала тура: Новороссийск

Места показа: Россия, Республика Северная Осетия — Алания, Горнолыжный курорт Цей, Дигория, Владикавказ

Допустимый возраст: 3+

Цена за человека от 17 500 ₪

Включено в стоимость:

- Транспортное обслуживание на всем маршруте на комфортабельном автобусе
- Проживание в гостинице «Пушкинская» в г. Владикавказ
- Питание: 3 завтрака
- Страховка НС
- Сопровождение группы
- Работа местных гидов

Оплачивается отдельно *:

- «Канатная дорога п. Цей — 800 руб./чел.
- Термальный источник — 500 руб./чел. (по желанию)
- Водопад (эко-сбор) — 150 руб./чел.
- Доп. питание

Дополнительные услуги

- Скидка на последний ряд в автобусе - -500 RUB

Описание тура

Приглашаем Вас в 3-х дневное незабываемое путешествие, которое подарит Вам наслаждение от горных пейзажей и кристально чистого воздуха. Вас ждет прогулка в горы Центрального Кавказа, расположенные на территории Республики Северная Осетия. Вы познакомитесь с традициями и обычаями, гостеприимством и добросердечием народов, ее населяющих.

Программа тура

День 1

Отправление вечером из Анапы, Новороссийска и Краснодара и др. (города и места выезда можно посмотреть ниже). Держим путь в Осетию.

День 2

Прибытие в город Владикавказ. Размещение в гостинице. Завтрак. Легкий отдых с дороги.

И немного отдохнув, мы отправляемся знакомиться с красотами Северной Осетии. И первое что мы с вами посетим — это Куртатинское ущелье – одно из самых интересных ущелий на Северном Кавказе; здесь очень красивая природа и здесь невероятно много уникальных объектов историко-культурного наследия. Все это способствует тому, что ущелье производит неизгладимое впечатление.

Мы посетим уникальную скальную крепость в селении Дзивгис, сооруженную в незапамятные времена. По преданиям, в этой крепости укрылись жители селения, когда на ущелье напало войско персидского шаха Аббаса в XVII столетии. Также вы сможете увидеть здесь же в селе старинную церковь святого Георгия, которая выстроена в совершенно самобытном осетинском стиле лет 700 или 800 тому назад.

Далее вы сможете побывать у очень живописного памятника, посвященного жителям Куртатинского ущелья, которые не вернулись с фронта во время Великой Отечественной войны. В верховьях ущелья мы посетим основанный полтора десятилетия назад Аланский мужской монастырь с новым красивым храмом. Несмотря на столь небольшой возраст, обитель пользуется уже большой славой как место паломничества осетин и других жителей республики. Здесь каждые выходные проходят обряды крещения (иногда, массовые) и венчания, что нередко могут наблюдать туристы.

Далее мы посетим с вами Даргавский «город мертвых» — это уникальный памятник истории и архитектуры, музей под открытым небом. Здесь вы увидите более 90 надземных средневековых усыпальниц, напоминающих своим видом домики или даже башни.

После такого насыщенного дня мы возвращаемся во Владикавказ, обзорная экскурсия по городу. Мы прогуляемся по достопримечательностям и насладимся вечерними красками города. Заедем в кафе города, где отведаем местную кухню. Возвращение в гостиницу. Отдых.

День 3

Завтрак. Сегодня мы едем в Дигорию – край водопадов и башен, снежных вершин и причудливых скал. Регион, который совмещает в себе древнюю историю, самобытные традиции и величие Кавказских гор. Когда приезжаешь сюда впервые тяжело представить, что тебя ждёт, ведь въезд в этот район преграждает каньон Ахсинта, именно он считается воротами в Дигорию. Вначале мы едем по обычной асфальтированной дороге, но вот со всех сторон нашу машину начинают прижимать высокие скалы, хочется затаить дыхание от этой первозданной мощи. И, наконец, скалы расступаются и ты попадаешь в совершенно другой мир – мир высоких гор, необъятных ущелий и шумных водопадов. Таков он, мир Дигории!

Через реку Урух перекинут "Чертов мост", на который мы с вами и пойдём, чтобы полюбоваться бурными потоками воды и сделать красивые фото. Дальше наш путь лежит мимо статуи Уастырджи, мы его знаем как Георгия Победоносца. Именно он является самым важным святым Нартского эпоса, защитником воинов и путешественников.

Далее отправляемся в путь по аулам и башням дигорцев. В 14-16 вв. в поселке Ханаз была возведена удивительная башня, аналогов которой нет нигде на Кавказе, а все из-за необычной формы – крепость напоминает нос корабля, бороздящего морские просторы. Легенда, связанная с башней Фрегат, тоже необычная и немного жестокая, но об этом поведаем у высоких каменных стен.

Вокруг башни сохранились остатки некогда процветающего поселка Ханаз, мы сможем побродить по узким улочкам аула, заглянуть в окна разрушенных домов. По пути пройдем несколько старинных захоронений, а после поднимемся чуть выше в горы, к крепости Братьев Седановых. И если вдруг вас ещё не впечатлили неприступные башни, то находчивость и смелость дигорских братьев вас точно удивит. Дело в том, что

крепость расположена на отдельном скальном уступе, с трех сторон ее окружает глубокая пропасть, да и узкий перешеек до башни не так-то просто перейти без веревки. Зачем братья затеяли такую опасную стройку и что было тому причиной? Мы всё вам расскажем, немного терпения.

На обратном пути чуть отдохнем от древней истории и устроим небольшую фотосессию на горных качелях, а затем заглянем в дом-святилище смелой и мудрой женщины - Наны Задалески.

В этом месте мы узнаем о потрясающей женщине из Осетии, которая сотворила настоящий подвиг, спасая множество аланских детей. Эта женщина – хранительница семьи, которая несет свет и добро. Поэтому осетины считают ее по-настоящему святой.

Позднее возвращение в гостиницу. Отдых, свободное время.

День 4

Завтрак. Освобождение номеров. И сегодня мы отправимся в еще одно удивительное местечко в Северной Осетии - Цейское ущелье.

Цейское ущелье, или просто Цей, — популярный горнолыжный курорт Северной Осетии. Каждый год сюда приезжают любители экстрима и просто путешественники, которые хотят увидеть своими глазами ледники и водопады, пройтись вдоль бурных рек и погулять по альпийским лугам и горным ущельям.

В низинах Цейского ущелья — альпийские луга и богатые ягодами смешанные леса, а на вершине — тысячелетние ледники. Весной ручьи от тающих ледников образуют живописные водопады. Они набирают силы к июню, бурными потоками вливаясь в реку Цейдон, протекающую по дну ущелья.

Пожалуй, самый красивый и оттого популярный у туристов — Сказский ледник в Цейском ущелье. К нему ведёт большинство маршрутов. Здесь кристально чистый лёд сине-голубого цвета, в котором видны камни, ветки и другие предметы, тысячи лет покоящиеся в мерзлоте. Ещё здесь есть ледяные пещеры и напоминающие сказочные фигуры ледовые образования, которые приводят в восторг даже бывалых альпинистов.

Добраться до Сказского ледника можно на фуникулёре от альп-лагеря, что мы с вами и сделаем. Здесь, на высоте 2500 м над уровнем моря, находится обзорная площадка с прекрасным видом на горы и Сказский ледник. Во время поездки скучать не придётся — из кабинки видны горные вершины, хвойные леса, цветущие травы и бурлящая река. А если от верхней станции канатной дороги спуститься на 800 м ниже по тропе вдоль реки Сказдон, то можно будет прикоснуться к языку ледника.

Заедем на обед в альп-лагерь и далее продолжим маршрут.

И нас ждет красивейший водопад Шагацикомдон, он же Гакон-Ахсардзан (с осетинского — «извилистый»), который находится в конце ущелья. К водопаду ведёт экотропа протяжённостью 712 метров. Она начинается возле базы отдыха «Вертикаль». Время на маршруте — примерно 2–2,5 часа. Водопад состоит из нескольких ступеней и стекает с 15-метровой высоты, а фоном для этого великолепия служат седые горы, покрытые мягкой зеленью и лёгкими облаками. Особенно много воды здесь летом, когда тает ледник.

Следующее с чем вы познакомитесь - осетинское святилище Реком — одна из рукотворных достопримечательностей в Цейском ущелье. Оно посвящено божеству плодородия, у которого народ испрашивал также удачи на охоте, исцеления от хворей и общей защиты. Реком — это комплекс из трёх объектов: мужского, женского и девичьего святилищ, построенных без единого гвоздя. Дата возведения неизвестна, но, по мнению большинства историков, ему примерно 800 лет.

Мужская часть святилища считается основной. Она расположена внутри каменной оградой, за которую женщинам нельзя заходить никогда, а мужчинам можно лишь два раза в год. Причём ходить здесь нужно босиком и с непокрытой головой.

Чуть в стороне от мужского святилища находится женское – святилище Мады Майрам, у которого молились жёны и матери. Здесь же расположен девичий алтарь, призванный помогать девочкам и девушкам в исполнении их желаний. Для этого достаточно трижды обойти вокруг святого места, после чего украсить ленточкой ветку дерева. Чтобы сюда попасть, достаточно спуститься чуть ниже по тропе паломников. Как и в

мужской части святилища, здесь принято ходить босиком.

Нагулявшись вдоволь по этому прекрасному ущелью, мы направляемся в сторону Владикавказа. Но по пути мы увидим еще одну интересную достопримечательность – уникальное скульптурное изображение святого Георгия (Уастырджи), прикрепленное к отвесной скале.

Завершим мы наше путешествие отдыхом на термальном источнике.

Проживание

Гостиница во Владикавказе

Места отправления

Новороссийск

18:00, ГМ Магнит, ул. Мира 1 (открытая стоянка)

Анапа

16:40, ГМ Магнит, ул. Анапское шоссе 14 (открытая стоянка)

Краснодар

20:40, ул. имени Тургенева, 19, отель "Мартон Милан"

Даты тура

Август 2024

15 августа 2024 в 19:00 - Воскресенье, 18 августа 2024 17 500 ₹			
--	--	--	--

Сентябрь 2024

12 сентября 2024 в 19:00 - Воскресенье, 15 сентября 2024 17 500 ₹			
---	--	--	--